



UNIVERZITA KARLOVA I. lékařská fakulta

Gynekologicko-porodnická klinika 1. LF UK a VFN v Praze

Posudek oponenta bakalářské práce

Název bakalářské práce: Vliv vybraných faktorů na způsob porodu a poranění při porodu

Název bakalářské práce v anglickém jazyce: The influence of selected factors on the method of childbirth and perineal alcerations

Autor práce: Barbora Jančíková

Název studijního oboru: Porodní asistentka

Forma studia: prezenční

Vedoucí práce: MUDr. Jan Dvořák

Oponent práce: MUDr. Patrik Šimják, Ph.D.

Akademický rok: 2022

Kritéria hodnocení	1	2	3	Nesplňuje
Abstrakt (Koresponduje s obsahem, má jasně vymezen cíl, popis metodologie, závěry)	X			
Informační zdroje (Aktuálnost zdrojů, využití primárních zdrojů, cizojazyčné zdroje, rozsah zdrojů, platná citační norma)	X			
Aktuálnost a originalita tématu (Je problematika tématu aktuální, je práce řešená originálním způsobem?)	X			
Struktura práce (Je práce vhodně členěná, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují?)	X			
Formální náležitosti (Odpovídá rozsah práce, je správně použita odborná terminologie?)	X			
Metodologie (Je vhodně a správně zvolena metoda, je metoda popsána a vysvětlena?)	X			
Prezentace výsledků (Jsou výsledky přesně, správně, jasně a přehledně prezentovány?)	X			
Diskuse (Jsou v diskusi porovnány výsledky práce s jinými výsledky, je nad výsledky polemizováno?)	X			
Závěry práce (Jsou zjištěné skutečnosti shrnuty, bylo dosaženo cíle práce, je práce přínosná pro praxi a obor?)	X			

Slovní hodnocení práce:

Bakalářská práce pojednává o vlivu vybraných faktorů na způsob porodu a poranění při porodu. Jedná se o aktuální a důležité téma z pohledu praxe porodní asistentky. Abstrakt koresponduje s obsahem. Teoretická část je vhodně členěná, obsáhlá, srozumitelná a pečlivě zpracována. Vytknul bych jenom drobnosti, třebaže studentka někdy píše sekundipara, jindy secundipara, ale to lze prominout.

Co se praktické části týče, tak výzkumný soubor je účtyhodný. Metodika sběru a vyhodnocení dat je správná. Data jsou zpracovaná přehledně a srozumitelně. V odstavci 8.2 rozdělení věkových kategorií v textu a v grafech nesedí – 21-24 let v textu, 21-25 let v tabulce a grafu. Stejně tak v textu 21-39 let má být 21-40 let.

Hypotézy jsou dobře formulovány, ale k vyhodnocení měl být použit adekvátní statistický test. Nelze se spokojit s pouhým porovnáním %. Vzhledem k velikosti sledovaného souboru má však studentka s vysokou pravděpodobností v závěrech pravdu.

Celkově je bakalářská práce po odborné stránce i zpracováním na velice vysoké úrovni.

Práci k obhajobě:

DOPORUČUJI

KLASIFIKACE:

VÝBORNĚ

Otázky k obhajobě:

Graf č.11 Způsob porodu v závislosti na porodní hmotnosti plodu ukazuje, že frekvence císařských řezů má 2 vrcholy. Můžete uvést některé další faktory, které mají na vyšší frekvenci císařských řezů vliv? Jaké jsou nejčastější indikace k císařskému řezu v jednotlivých kategoriích podle porodní hmotnosti?

Z prezentovaných dat vyplývá, že nejvyšší riziko ruptury hráze 3. nebo 4. stupně při vaginálním porodu má primipara, 26 -30 let s BMI 17-19 a plodem 3-4kg. Máte pocit, že nízké BMI resp. podvýživa je rizikovým faktorem velkého porodního poranění? Zvyšuje nízké BMI také rizika jiných porodnických komplikací?

V Praze, dne 5.5.2022

Jméno a podpis oponenta práce

MUDr. Patrik Šimják, Ph.D.